

证券代码：000932

证券简称：华菱钢铁

湖南华菱钢铁股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-25

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 电话会议 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	凯基投信吴志文、CLG 戚大钧、富邦人寿刘庭伊、凯基证券林佳娴
时间	2021年5月19日
地点	湖南长沙湘府西路222号华菱主楼410会议室
接待人员姓名	刘笑非、周玉健
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、近日，大宗商品涨价受到中央政府关注，钢价是否会承压？</p> <p>答：钢铁行业是充分竞争行业，产品价格由公司根据市场情况自主定价。今年以来，铁矿石，钢材，铜，铝，锌等基本金属及煤、焦等能源化工产品涨价是宏观经济及市场供需关系等多因素影响的结果，钢材价格主要受上游铁矿石、废钢、焦煤、焦炭等原燃料涨价及钢材市场供需关系的影响，总体而言，钢材价格是由市场决定的，近日由于政策和市场情绪影响，钢价有所回调，部分钢企面临较大经营压力，但在“压减粗钢产量”背景下，国内外下游需求依然旺盛，对钢价形成支撑。近年来，公司始终坚持构建三大战略支撑体系，认真贯彻“坚定不移降杠杆防风险，坚定不移对标挖潜降成本，坚定不移调结构提品质，坚定不移深化改革提效率，坚定不移实现超低排放树形象，坚定不移提升党建质量强引领”的基本工作方针，公司盈利水平持续保持在行业先进水平，不管外部环境如何变化，公司将立足于苦练内功，不断提升企业竞争力，继续保持企业持续盈利能力和竞争优势。</p>

2、欧美钢价上涨，如何带动国内钢材价格？

答：欧美市场在货币宽松和刺激消费政策下，下游需求恢复和制造业生产恢复快于钢铁产能的恢复，导致热卷等钢材产品供应与需求之间产生短暂失衡，钢材价格大幅升高，且国际市场同期钢材价格涨幅明显高于国内，造成热卷等产品国内外较大价差。我国钢材产量和消费量均居世界首位，目前国内钢铁行业发展呈现高端化、绿色化、智能化、国际化的高质量发展趋势，部分代表性企业已经走在世界钢铁智能制造、绿色发展的最前沿，国内钢材产品凭借其较强的全球竞争力，出口与国际接轨，而未能满足的海外需求通过出口订单转移到中国，拉动国内钢价上涨。

3、“产量压减”的进度和力度如何？

答：自工信部、发改委提出压减“粗钢产量”，相关工作正在有序推进中，唐山、山西、山东等多个地区陆续出台了环保限产通知，全国29个地区正在开展2021年钢铁去产能“回头看”自查自纠。公司将继续关注相关政策发布。

4、请谈谈公司5G应用进展情况？

答：“十三五”以来，公司瞄准“让设备开口说话，让机器自主运行，让企业更有效率”的目标，不断推进5G、人工智能等新信息技术与生产现场深度融合，打造传统制造企业转型升级的典范，华菱湘钢与华为、湖南移动战略合作，系统升级改造的五米宽厚板厂废钢吊运智慧天车正式投用，“5G+智慧天车”成为钢铁行业5G网络实景运用的首例实践。另外，还实现了连铸机器人自动加渣、棒材自动打捆、铁路道口无人值守、AI智能检测等，生产效率进一步提升；华菱涟钢建立了设备智能运维中心，设备维护从传统的点检模式向智能预知维护模式转变；建立了智能协同管控中心，实现生产调度管理由人工监控管理向数字化管控转变；建立了云数据中心，初步奠定新IT基础设施平台；华菱衡钢完

	<p>成钢管逐支跟踪、钢管表面质量智能检测、钢管自动打包系统等智能化改造，首次运用检测机器人，推进站点无人值守、天车自动运行，被工信部授予“无缝钢管智能工厂试点示范企业”。</p> <p>5、公司未来会如何加大环保投入以满足超低排放和碳中和要求？</p> <p>答：2021年预计固定资产投资93.77亿元，计划资金支出60.65亿元，预计未来几年的资本性支出围绕提质增效、智能制造和节能环保，其中，用于节能环保支出占比超过50%，主要子公司华菱湘钢将于2023年之前实现超低排放，华菱涟钢和华菱衡钢将于2025年前实现超低排放。未来为实现碳达峰和碳中和，预计会加大相关技术研发和环保投入力度。</p>
附件清单	无
日期	2021年5月25日